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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE K)' il
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferìbile e urgente in Commissione

OGGETTO: Pericolo caduta tegole Caselle

Premesso che:

- Da sempre a Caselle Torinese, per l'aumento del traffico aereo, si verifica

l'inconveniente della caduta delle tegole. Tale evento si è ancora verificato il

21 settembre 2016, scoperchiando il tetto di uno stabile.

- La caduta delle tegole crea una situazione di estremo pericolo all'interno del

centro abitato;

- I Vigili del Fuoco devono sovente intervenire per ripristinare le condizioni di

sicurezza compromesse dai sorvolo degli aerei;

- Ciò è stato riportato più volte dagli organi di informazione;

- A suo tempo i sottoscritti Gianna Gancia e Alessandro Benvenuto

presentarono una interrogazione urgente, che nonostante i precisi impegni

assunti dall'Assessore ai Trasporti regionale, non vi fu esito alcuno,

lasciando cadere nell'oblio la drammatica situazione dei cittadini di Caselle;

- Che il Sindaco di Caselle Torinese, in risposta alle rimostranze dei cittadini, li

ha invitati ad ancorare le tegole a proprie spese;

- Che una petizione che chiedeva l'intervento delle autorità, è stata

sottoscritta da 763 firme di Casellesi ed è stata presentata in Comune;

La Regione Piemonte è uno dei soggetti competenti in tema di trasporto

aereo, è un'azionista con la Città di Torino e con la Città Metropolitana, con

la SAGAT che gestisce l'aeroporto;

Atteso inoltre che:

Le Compagnie Aeree pare versino 1 euro per ogni passeggero a) fine di

rimborsare i danni arrecati dalla presenza di questo traffico che inquina e

danneggia l'ambiente. Si parla di 2-3 milioni di euro/anno di cui non si

conosce quale sia stata la destinazione in questi anni. I Comuni interessati a
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questo "indennizzo" sono Caselle Torinese, Borgaro e San Maurizio

Canavese. Il Comune di Caselle sembra che non abbia ancora ricevuto
alcuna compensazione in merito.

Tutto ciò premesso.

SI INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE

1) Se è a conoscenza della situazione dì continuo grave perìcolo in cui versano
gli abitanti di Caselle Torinese, a causa della caduta delle tegole dai tetti.

2) Se è a conoscenza dei danni arrecati dall'inquinamento atmosferico,
denunciati da tempo dall' ASL di competenza (aumento dei casi di neoplasie).

3) Quali provvedimenti intende adottare per creare le condizioni di messa in
sicurezza dell'area interessata dal traffico aereo.

4) Se è a conoscenza del contributo versato dalle compagnie aeree.
5) Se intende intervenire, con la creazione di un apposito capitolo di bilancio,

allocando risorse da destinarsi per mettere in sicurezza i tetti del concentrico
di Caselle Torinese.

6) Se si prevede di trovare soluzioni alternative all'attuale percorso di
atterraggio degli aerei sull'abitato della città di Caselle Torinese.

PRIMO FIRMATARIO

(danna Gancia)
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15
maggio 2014). 


